
平成 20 年度宮城沖電気リスクコミュニケーション事業 

事前住民アンケート結果 

 
回収状況 

地区 世帯数 回収部数（枚） 回収率（%） 
蕨崎 56 35 62.5 
衡上 225 36 16 
衡東 55 36 65.5 
駒場 150 72 48 
合計 486 180（有効回答数 179） 37 

 
 
１工場で扱っている化学物質への関心度合い 

 
 
２工場で扱っている化学物質について不安を感じたことがありますか。 

 
 
 
 
 
 
 



３ 工場が取り扱ったり、取り組んだりしている内容で知っている内容（複数回答） 

 

その他の内容  
① ２、３，４，５，６，７全て分からない。 
② 番号 1 の項目についてよく分かりません。 
③ 道路清掃活動。 
④ よく知りません 
⑤  わからない 

 仕事と内容が分からない。(関心無し)  
４ 工場の化学物質管理について、関心がある事項。（複数回答） 

 

その他の内容  
① 工場で使用している毒薬（直接体に触れると影響する）。 
② １，２，３，４，５，６，７までどうなっているか分からない。 
③ 分からない  関心無し。  
④ このアンケートが来るまで、化学物質の有害性、人への影響について関心がなかった。  
 
 
 
 



５ リスクコミュニケーションに期待すること。（複数回答） 

 
その他の内容  
① 住民に対して情報のシステムが遅れている。１～４まで意味が分からない。 
② 情報公開、開示。 
③ 分からない。  
 
 
６ 工場に対する日頃の疑問、不安、お願いしたいことなどの意見。 
  
（苦情と不安・疑問） 

① 沖電気近くをウォーキングしていますが、雨の日や曇りの日などはオゾン性と思われる異臭が

するが、環境基準は満たしているのだろうか。 
② 日によってガス？臭い時がある。臭いは非常に強く不安がある。工場から排出される煙？の有

害性。 
③ 朝夕ガスの臭いがするが、特に問題ないのでしょうか。（風向きにもよるが。）※地域住民の多

数が同様の問題に困惑しています。 
④ 工場からの煙が日々出ていることに疑問を感じている。 
⑤ 工場で使用した排水はどのように処理されるのでしょうか。 

 
（災害対策） 

⑥ 地震に対する沖電気のシステムは非常にすぐれており、住民に対して早く連絡できるような方

法を考えてもらいたい。 
⑦ 地震によって工場から有害物質が出た場合の対応。 
⑧ 防災時、住民への連絡。化学物質の種類地震対策が知りたい。 
⑨ 災害時の安全管理体制の徹底。 
⑩ 安全対策をしていただくこと。 

 
（情報公開・地域とのコミュニケーション） 

⑪ 地域とコミュニケーションを取り、工場内や仕事・化学物質の管理等を知らせることや納涼祭

は続けてやるべきである。 
⑫ 情報をわかりやすく公開していただければ。 



⑬ 住民に分かりやすいように有害物質のことについて（種類、使用方法、管理方法等）情報を流

して欲しい。 
⑭ 何事においても地域住民に対して公表し、隠し事の無いようにして欲しい。 
⑮ いろいろな活動、地域に関する対策や会議等、不定期でいいので、広報誌などで知らせて欲し

い。 
⑯ 工場名は知っていますが、事業内容が分からないので、もう少し、地域密着を望みます。 
⑰ 地域に工場や企業が来ることに喜んでばかりいて、どんな内容でどんな化学物質を扱っている

かなど、考えてもみないでいました。工場も社会状況によって内容が変わっているのでしょう

か。 
⑱ 具体的な事業内容をよく知りません。 

 
（その他） 

⑲ 沖の手線の交差点での一時停止の所徐行が多く急ブレーキがたびたびあるようです。 
⑳ 日本を代表する大企業なので何の問題も無いものと信じます。 
○21 去年は、このようなアンケートがなかったのになぜ今年はあるのか。去年より、危険度が高い

からですか。 
 


